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Ερώτηση 
 
 

Προς:  Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
  
Υπουργείο Εσωτερικών 
 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
Θέμα: «Να κηρυχθεί, αμέσως, σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης και να ληφθούν άμεσα 
εφαρμοστέες αποφάσεις για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας» 

 
 

Κάθε μεγάλο ζήτημα που απασχολεί την Τοπική Αυτοδιοίκηση και επηρεάζει άμεσα τη ζωή των 
συμπολιτών μας, χρήζει γρήγορων αντανακλαστικών, συντονισμό των συναρμόδιων 
Υπουργείων, συνεργασία των υπηρεσιών και βεβαίως πολιτική βούληση. 

Τίποτα από τα παραπάνω δεν φαίνεται, μέχρι σήμερα, να χαρακτηρίζουν τις πρωτοβουλίες σας, 
σχετικά με το μείζον ζήτημα που έχει προκύψει, εξ αιτίας της λειψυδρίας στην Κρήτη και 
συγκεκριμένα στον Δήμο Ηρακλείου. 

Τεκμήριο άγνοιας δεν υφίσταται, καθώς, τόσο εγώ προσωπικά σε σειρά ερωτήσεων, όσο και ο 
Δήμος Ηρακλείου σας έχουμε εκθέσει την κατάσταση, τις διαστάσεις του φαινομένου και σας 
καλούμε να προχωρήσετε στις απαιτούμενες αποφάσεις, οι οποίες αν και αυτονόητες φαίνεται 
ότι δεν είναι. 

Αρχικά, ο Δήμος Ηρακλείου σας έχει καταθέσει εδώ και μήνες αίτημα για την κήρυξη σε 
καθεστώς έκτακτης ανάγκης. Συνθήκη αναγκαία, προκειμένου να προχωρήσουν γρηγορότερα 
οι προβλεπόμενες διαδικασίες για έργα, χρηματοδοτήσεις κλπ. Μέχρι σήμερα, πεισματική 
άρνηση. 

Κατά δεύτερον, στις 27 Ιανουαρίου κατά τη συζήτηση επίκαιρης ερώτησής μου, προς τον 
Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ο Υφυπουργός περιορίστηκε στο να με ενημερώσει ότι 
είναι έτοιμο το Master Plan των Ολλανδών, ότι αξιολογούνται τα δεδομένα. Κατά τη συζήτηση 
αυτής της επίκαιρης δεν έλαβα καμία συγκεκριμένη δέσμευση. 

Τα γεγονότα τρέχουν σαφώς γρηγορότερα. Τη Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε 
σύσκεψη στον Δήμο Ηρακλείου, ύστερα από πρόσκληση του Δημάρχου με την παρουσία 
Βουλευτών του Ηρακλείου. 

Ο Δήμαρχος κ. Καλοκαιρινός παρουσίασε διεξοδικά την υφιστάμενη κατάσταση και βεβαίως 
μας παρουσίασε δέσμη, βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων μέτρων. 

Με βάση και τις απαντήσεις που κατά καιρούς μου έχετε δώσει επανέρχομαι. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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1. Για την αντικατάσταση του αγωγού υδροδότησης από τα Μάλια στο Ηράκλειο, ένα έργο 
που εκτιμάται από τον Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης στα 6,5 εκ. ευρώ, σκοπεύετε να 
προχωρήσετε στη χρηματοδότησή του. Αν ναι από ποιους πόρους και με ποιο 
χρονοδιάγραμμα; 
2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε στην τροποποίηση 5039/2023 για τις Κινητές Μονάδες 
Αφαλάτωσης, στη κατεύθυνση της αύξησης της δυναμικότητάς τους και πάντα λαμβάνοντας 
κλιμακωτά υπόψη τα πληθυσμιακά δεδομένα; 
3. Θα χρηματοδοτήσετε τον Δήμο Ηρακλείου για την ανόρυξη γεωτρήσεων καθώς ένας 
πρώτος προϋπολογισμός για τις 8 συνολικά γεωτρήσεις που απαιτούνται, ως βραχυπρόθεσμη 
λύση, ξεπερνά τα 2 εκ. ευρώ.  ποσό που εκ των πραγμάτων δεν μπορεί να καλύψει ο Δήμος; 
4. Πώς απαντάτε στο αίτημα του Δήμου Ηρακλείου για την κήρυξή του σε καθεστώς 
έκτακτης ανάγκης; Σκοπεύετε τις επόμενες ημέρες να εκδώσετε τη σχετική απόφαση; 

 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




